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Doelgroepen en milieubeleid: Focus op prioritaire sectoren van industrie en 
landbouw 
 
Mevrouw de minister, 
Geachte aanwezigen, vertegenwoordigers van de landbouw en de industrie, 
Beste collega’s,  
 
Van harte welkom op dit seminarie Doelgroepen en milieubeleid – Focus op prioritaire 
sectoren van industrie en landbouw.  
Ik ben blij hier vandaag niet alleen aanwezigen te zien van het beleidsdomein Leefmilieu, 
Natuur en Energie, maar ook van het beleidsdomein Landbouw en Visserij én 
vertegenwoordigers van de sectoren industrie en landbouw. 
 
Werken aan een gezond en duurzaam leefmilieu is immers niet alleen de taak van de 
milieuoverheid, maar ook van andere overheden én van de hele samenleving. Iedereen 
heeft zijn eigen rol en zijn verantwoordelijkheid. Dit is meteen ook de kern van 
doelgroepenbeleid: door een optimale betrokkenheid van alle relevante actoren binnen 
en buiten de overheid komen tot een beter milieubeleid.  
 
Doelgroepen betrekken bij generiek milieubeleid 
De meeste aanwezigen weten wellicht dat de Vlaamse milieubeleidsdoelstellingen  
vastgelegd zijn in het Vlaamse Milieubeleidsplan,  beter bekend als het MINA-plan.   
 
Vaak worden per thema of dossier doelgroepen betrokken in de verschillende stadia van 
het milieubeleid. Die initiatieven kunnen we alleen maar aanmoedigen. 
 
Doelgroepenbeleid 
Dat Vlaamse milieubeleidsplan stelt echter dat - naast dat algemene milieubeleid - ook 
beleid nodig is dat zich specifiek tot bepaalde doelgroepen richt. Doelgroepen worden in 
deze context omschreven als economische actoren die door hun activiteiten een zekere 
milieudruk veroorzaken.  
Doelgroepenbeleid maakt gebruik van gestructureerd, themaoverschrijdend overleg 
tussen relevante milieuoverheidsdiensten enerzijds en sectororganisaties of federaties 
die de subsector vertegenwoordigen anderzijds, om de betrokkenheid bij de 
milieubeleidsvoorbereiding, -uitvoering en –evaluatie te verzekeren.  
 
Welke doelgroepen komen aan bod? 
Momenteel ligt de focus op de doelgroepen industrie en landbouw. Met de cel 
Doelgroepenbeleid van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie als trekker werd 
voor het hele beleidsdomein een actieprogramma doelgroepenbeleid voor de industrie en 
de landbouwsector uitgewerkt. Dat plan bevatte onder meer de opdracht om 
deelsectoren te selecteren waarmee een structurele samenwerking kan opgezet worden 
om zo een milieubeleid op maat uit te werken.  
 
Gestructureerd, themaoverschrijdend doelgroepenbeleid is echter een arbeidsintensief 
proces dat niet voor alle doelgroepen of sectoren gelijktijdig kan worden opgestart. 
Vandaar dat we binnen de industrie en de landbouw een aantal subsectoren, de 
zogenaamde prioritaire sectoren, moeten selecteren. Prioritair moet u in het verhaal van 
vandaag dus als een zeer positief gegeven zien: voor de geselecteerde prioritaire 



sectoren heeft de milieuoverheid de intentie om in de toekomst extra tijd en middelen te 
voorzien. 
 
Welke deelsectoren prioritair zijn, wordt zeker niet arbitrair beslist. Er werd een 
onderzoek uitbesteed om een methodologie uit te werken die de subsectoren van  de 
doelgroepen industrie en landbouw in een rangorde zet die aangeeft of structurele 
samenwerking via doelgroepenbeleid haalbaar en wenselijk is. De methodologie moest 
het ook mogelijk maken om op een objectieve en onderbouwde manier de subsectoren 
te selecteren. Bij de studie waren de verschillende overheidsdiensten én 
sectororganisaties nauw betrokken.  
De methodologie moest ook reproduceerbaar zijn omdat de rangorde van subsectoren 
een momentopname is, bv. van de milieu-impact van de sector op een bepaald moment. 
Bedoeling is dus om binnen enkele jaren opnieuw te bekijken welke subsectoren op dat 
moment prioritair zijn. Zo meteen licht Annick Gommers van Resource Analysis toe hoe 
de studie werd gerealiseerd. 
 
De ontwikkelde methodologie werd eind 2007 meteen toegepast, en de resultaten 
daarvan krijgt u vandaag te horen en te zien. Bart De Schutter van de cel 
Doelgroepenbeleid geeft een overzicht van de subsectoren waarmee we de 
samenwerking dit jaar willen starten en hoe die samenwerking eruit kan zien. 
 
Dat doelgroepenbeleid echt werkt en nuttig is, leert ons de ervaring die we gedurende 
enkele jaren hebben opgedaan in pilootprojecten met de voedingsnijverheid en de 
staalindustrie. Met de voedingsnijverheid, vertegenwoordigd door FEVIA-Vlaanderen en 
UNIZO, werd de samenwerking geformaliseerd in een doelgroepprogramma. Daarover 
hoort u straks meer van Claire Bosch, secretaris-generaal van FEVIA-Vlaanderen. Een 
eerlijk verhaal van de andere kant dus. 
 
Tot slot zou ik nog willen meegeven dat wanneer een subsector vandaag niet 
uitdrukkelijk aan bod komt, dit niet betekent dat samenwerking met en betrokkenheid 
van deze sector bij het beleid onbelangrijk zouden zijn. Zoals ik bij het begin zei, zijn 
verschillende actoren nu al betrokken bij een concreet thema of dossier.  
 
Daarnaast wordt er binnen het beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie in het kader 
van de actieprogramma’s landbouw en industrie ook gewerkt aan een meer algemene 
doelgroepbenadering van de industrie en landbouw. Een verdere uitdieping en 
ontsluiting van de kennis over de doelgroepen en de betrokkenheid van de sectoren bij 
haar beleid staan hierbij centraal. Zo wordt onder meer werk gemaakt van een meer 
doelgroepgerichte communicatie, die inspeelt op de vragen en behoeften die leven bij de 
doelgroepen zelf. Daarnaast zal voor alle doelgroepen worden bekeken of en hoe de 
doelgroepeninvalshoek meer ingang kan vinden in het nieuwe Vlaamse milieubeleidsplan 
(MINA 4). 
 
Dames en heren, 
Ik wens u eerst een interessant en aangenaam seminarie toe, maar ook en vooral een 
vlotte, voldoening schenkende samenwerking voor een gezond en duurzaam leefmilieu in 
de toekomst. 
 
 


